RİSK DEĞERLENDİRME EKİBİNİN OLUŞUMU
(İş Sağlığı ve Güvenliği Risk Değerlendirme Yönetmeliğine Göre Düzenlenmiştir)

Risk Değerlendirme Ekibi: Risk değerlendirmesi, işverenin oluşturduğu bir ekip tarafından gerçekleştirilir. Risk değerlendirmesi ekibi aşağıdakilerden oluşur.

a) İşveren veya işveren vekili( Okul/Kurum Müdürü)

b) İş güvenliği uzmanı, İşyeri hekimi(01 Temmuz 2016)

c) İşyerindeki çalışan temsilcileri( aşağıdaki açıklamaya göre çalışan sayısına göre belirlenir)
Çalışan Temsilcisi Nasıl Belirlenir ?(İş sağlığı ve Güvenliği ile ilgili çalışan temsilcisinin nitelikleri ve seçilme usul ve esaslarına ilişkin tebliğ)
· İşveren, işyerinde yetkili sendika bulunması halinde işyeri sendika temsilcisini çalışan temsilcisi olarak görevlendirir. Sendika temsilci sayısının zorunlu çalışan temsilcisi sayısından az olması durumunda diğer çalışan temsilcisi veya temsilcileri dengeli dağılıma özen göstermek kaydıyla işveren tarafından görevlendirilir.

· Çalışan temsilcisinin, işyerinde yetkili sendika bulunmaması halinde çalışanlar arasından seçimle belirlenmesi esastır. 

· İşyerinde yetkili sendika bulunmaması veya çalışanlar arasından aday olmaması durumunda işveren çalışanlar arasından dengeli dağılıma özen göstererek çalışan temsilcisi veya temsilcilerini kendisi atar.

 Çalışan temsilcisinin sayısının belirlenmesi:
· 2 ile 50 arasında çalışanı bulunan işyerlerinde 1 kişi

· 51 ile 100 arasında çalışanı bulunana işyerlerinde 2 kişi
· 101 ile 500 arasında çalışanı bulunan işyerlerinde 3 kişi
Not: Birden fazla temsilcisinin bulunması halinde baş temsilci çalışan temsilcileri arsından seçimle belirlenir. Oyların eşitliği halinde baş temsilci kura ile belirlenir.İş Sağlığı ve Güvenliği Kurulunda sadece Baş temsilci, Risk değerlendirme ekibinde yukarıdaki çalışan sayısına göre belirlenen çalışan temsilcilerinin hepsi yer alır.

ç)İşyerlerindeki destek elemanları: (1-Arama,kurtarma ve tahliye 2-Yangınla Mücadele 3-İlkyardımcı)
Destek elamanları nasıl belirlenir ?(İşyerlerinde Acil Durumlar Hakkında Yönetmelik)

              İşveren; tehlike sınıfında(Meslek Liseleri, Mesleki Eğitim Merkezi, Çok Programlı Liseler)yer alan işyerlerinde 40 çalışana , az tehlikeli(Diğer okul ve kurumlar) sınıfta yer alan işyerlerinde 50 çalışana kadar;

1- Arama, kurtarma, ve tahliye,

2- Yangınla mücadele,

İçin en az birer çalışanı destek elamanı olarak görevlendirir. İşyerlerinde bunları aşan sayılarda çalışan bulunması halinde tehlike sınıfına göre her 40 ve 50’ye kadar çalışan için birer destek elamanı daha görevlendirir.
İstisna:10’dan az çalışanı olan ve az tehlikeli sınıfta yer alan işyerlerinde Arama, kurtarma ve tahliye-yangınla mücadele için sadece 1 kişi görevlendirilmesi yeterlidir.
Örnek hesaplama: A meslek lisesinde 81 çalışan var 1-Arama, kurtarma ve tahliye (3 kişi) , 2-Yangınla Mücadele(3 kişi)
· B  İlkokulunda 51 çalışan var 1-Arama kurtarma ve tahliye (2 kişi), 2- Yangınla Mücadele (2 kişi) 
3- İlkyardımcı   

İlkyardımcı sayısı nasıl belirlenir ?(İlk Yardım Yönetmeliği)

Az tehlikeli işyerlerinde, her 20 çalışan için 1 kişi 
Tehlikeli işyerlerinde, her 15 çalışana kadar 1 kişi

Örnek Hesaplama:A ilkokulunda 15 çalışan var (ilkyardımcıya gerek yok)

· B Anadolu lisesinde 59 çalışan var (2 ilkyardımcı)
· C meslek lisesinde 46 çalışan var( 4 ilkyardımcı)

d) İşyerlerindeki bütün birimleri temsil edecek şekilde belirlenen ve işyerlerinde yürütülen çalışmalar, mevcut veya muhtemel tehlike kaynakları ile riskler konusunda bilgi sahibi çalışanlar.
Açıklama: Bilgi sahibi çalışanlar seçilirken; a, b, c, ç maddelerine yazılmış kişilerin görev yerlerinden farklı olmasına özen gösterilir.
Örnek:Meslek Lisesinde bilgi sahibi çalışanlar kimlerden seçilir? 1)Müdür yardımcılarından 1 kişi,  Alan Şefleri, Kültür dersi Öğretmenlerinden  1 kişi, Rehber öğretmen vb. gibi.

İlkokulda  bilgi sahibi çalışanlar nasıl seçilir?   1) Müdür yardımcılarından 1 kişi, rehber öğretmen, sınıf öğretmenlerinden 1 kişi, anasınıfı öğretmenlerinden 1 kişi, kadrolu hizmetlilerden 1 kişi vb. gibi.
Not:1)Risk değerlendirme ekibi ç maddesindeki destek elemanları daha sonra eğitime çağrılacaktır.
        2)Risk değerlendirmesini bütün okul ve kurumlarımız, iş sağılığı ve güvenliği kurulunu  50ve daha fazla sayıda çalışanı olan okul/kurumlarımız yapacaktır.
Ayrıntılı bilgi için:                      Ömer Sami ÇUKUR                 Tel: 505 660 28 49 
                 İş Güvenliği Uzmanı/Menteşe İlçe Koordinatörü
